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Μητροπολιτικότητα, χρηματοδότηση και Κώδικας
Αυτοδιοίκησης: Το τρίπτυχο της συνεργασίας
Πολιτείας-Δήμων

Η κυβέρνηση «βλέπει» τους δημάρχους ως
στενούς και άμεσους συνεργάτες, με τον
Κωστή Χατζηδάκη να δίνει τον σχετικό…
τόνο. Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης
επισήμανε στην έναρξη της συνεδρίασης ότι
ο ρόλος της τοπικής αυτοδιοίκησης πρώτου
βαθμού είναι κομβικός και εκ θέσεως οι

δημοτικές αρχές πρέπει να βρίσκονται σε διαρκή θεσμική επαφή με την
κυβέρνηση «γιατί η αντιμετώπιση των προβλημάτων από την δική σας
πλευρά βοηθά στη συνολική εθνική προσπάθεια». Ο διάλογος που
πραγματοποιήθηκε φαίνεται πως ήταν ουσιαστικός, με τον κ. Χατζηδάκη να
δηλώνει πως το κυβερνητικό κλιμάκιο που συμμετείχε στη σύσκεψη
αποχώρησε από αυτήν «με περισσότερες γνώσεις για τα τοπικά
προβλήματα». Τόνισε, ακόμα, ότι « η Μακεδονία είναι προτεραιότητα » για
την κυβέρνηση, η οποία το αποδεικνύει με το Μετρό, το FlyOver, το
παιδιατρικό και το ογκολογικό νοσοκομείο, όπως επίσης και με τις
παρεμβάσεις που θα γίνουν για την ανάπλαση της ΔΕΘ. «Το ενδιαφέρον της
κυβέρνησης αποδεικνύεται έμπρακτα» δήλωσε από την πλευρά του και ο
ΥΜΑΘ Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, κάνοντας λόγο για «σημαντικό διάλογο» με
τους δημάρχους της Κεντρικής Μακεδονίας που βοηθά «να
συναποφασίσουμε τι χρειαζόμαστε για την περιοχή μας». Όπως ανέφερε: «Η
Μακεδονία και η Θράκη έχουν ανεξάντλητες δυνατότητες και, το πιο
σημαντικό, αυτή τη στιγμή αποτελούν απόλυτη προτεραιότητα και για την
κυβέρνηση». Για μητροπολιτική διακυβέρνηση μίλησε ο Στέλιος Αγγελούδης
Όσον αφορά τις διεκδικήσεις των  Κεντρικής Μακεδονίας, ο
Πρόεδρος της Περιφερειακής Ένωσης Δήμων Κεντρικής Μακεδονίας και

 - ,   και ο 
Θεσσαλονίκης, Στέλιος Αγγελούδης, έθεσαν το ζήτημα της μητροπολιτικής
διακυβέρνησης. «Ήρθε η ώρα να δούμε μετά την κατάργηση του Οργανισμού
Ρυθμιστικού και τα προβλήματα που πλέον δημιουργεί η απόσταση μεταξύ
Θεσσαλονίκης και κεντρικής διοίκησης» σχολίασε ο κ. Αγγελούδης,
αναγνωρίζοντας τη διάθεση της κυβέρνησης να το συζητήσει. Επίσης,
σημείωσε ότι ο δήμος Θεσσαλονίκης είναι έτοιμος να υποβάλλει πρόγραμμα
κοινωνικής κατοικίας. Όπως είπε: «Είμαστε έτοιμοι να υποβάλουμε ένα
πρόγραμμα το οποίο θα διεκδικεί σε πρώτη φάση ακίνητα του Δημοσίου,
ακίνητα της ΕΤΑΔ να δοθούν σε όλους τους δήμους και μέσα από μια
διαδικασία αντιπαροχής να δούμε ξανά, να λύνουμε το πρόβλημα της
κατοικίας και κυρίως να δημιουργήσουμε κατοικίες που με κοινωνικά κριτήρια
θα δοθούν σε συμπολίτες που ανήκουν σε ευάλωτες κοινωνικές κατηγορίες»,
είπε. Καϊτεζίδης: «Από την αυτοδιοίκηση βαλκανικού τύπου σε με ευρωπαϊκή
αυτοδιοίκηση» Από την πλευρά του, ο πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής
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Μακεδονίας,  , ανέφερε πως το νομοσχέδιο για τον νέο
κώδικα της αυτοδιοίκησης «είναι για μας το όχημα για να προχωρήσουμε,
μετά από χρόνια διεκδικήσεων από μια αυτοδιοίκηση βαλκανικού τύπου σε
μια αυτοδιοίκηση ευρωπαϊκή, σύγχρονη και δημοκρατική». Επί του θέματος,
σύμφωνα με πληροφορίες, κυβερνητικά στελέχη ενημέρωσαν τους
δημάρχους ότι ο νέος Κώδικας θα φτάσει στη Βουλή έως το τέλος του χρόνου
προκειμένου να ψηφιστεί από την Ολομέλεια του κοινοβουλίου και να γίνει
νόμος του κράτους. Όσον αφορά τον εκλογικό νόμο για τις αυτοδιοικητικές
εκλογές, το θέμα δεν συζητήθηκε καθόλου. 480 εκατ. ευρώ για τους δήμους
ζητά ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Τέλος, ξεχωριστή αναφορά έγινε για το ζήτημα
της χρηματοδότησης, με τον Πρόεδρο της ΚΕΔΕ και Δήμαρχο Αμπελοκήπων-
Μενεμένης, Λάζαρο Κυρίζογλου, να ζητά να δοθούν 480 εκατ. ευρώ, μέχρι το
τέλος του έτους, για να καλυφθούν ανάγκες. «Εμείς μιλάμε για τους
Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους που αφορούν τη λειτουργία των δήμων μας,
την αντιμετώπιση του λειτουργικού κόστους των δήμων και πάσης φύσεως
ζητημάτων μικρής εμβέλειας για έργα και παρεμβάσεις στο εσωτερικό των
δήμων μας. Δεν αποκλιμακώθηκε το κόστος. Το κόστος ανέβηκε και ανεβαίνει
συνεχώς, κυρίως είναι ενεργειακό και κατά συνέπεια ζητήσαμε να μας δοθούν
480 εκατ. ευρώ μέχρι το τέλος του έτους, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τα
τρέχοντα ζητήματα. Άλλωστε, έχει επιτευχθεί πλεόνασμα και από αυτό το
πλεόνασμα δικαιούται η ελληνική τοπική αυτοδιοίκηση να πάρει τα χρήματα
που ζητάει» τόνισε μεταξύ άλλων.
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